

## 陕西澄城县回应“暗访组被盯梢”：有误解，实为衔接工作



### [摘要]

此前有媒体称，脱贫攻坚“暗访组”在澄城县被当地政府“盯梢”了，同时还配上了一张微信截图。在显示的内容里，有5个“陕E”开头的车牌号码，一名备注为镇政府某某的工作人员，还让大家注意随机入户，一名镇上的干部还在群里反复要求不能打扰检查。

1月11日晚，一则题为《陕西一镇政府盯梢脱贫攻坚检查组》的消息现身网络。消息称，脱贫攻坚“暗访组”在澄城县被当地政府“盯梢”了，同时还配上了一张微信截图。在显示的内容里，有5个“陕E”开头的车牌号码，一名备注为镇政府某某的工作人员，还让大家注意随机入户，一名镇上的干部还在群里反复要求不能打扰检查。

有车牌号码，还有“提醒”，难道真如消息所说，有脱贫“暗访组”在澄城县工作时被“盯梢”了？出于职业敏感，记者连夜赶到了澄城县。

不是“暗访”是明访

1月12日，根据消息和配图提供的信息，记者来到了位于澄城县西北角的吉安城村。因为刚下过雪，这座因汉光武帝刘秀“系鞍”（音同“吉安”）而得名千年古村，村道两旁的积雪已经冻成了冰。记者在村上走访，询问昨日工作组的检查情况，很多村民都表示对脱贫检查工作知晓，但因为不是贫困户，大家对详细工作情况并不十分了解。

“他们手里拿着本子，拿着录像机，问了很多家里的情况。我觉着不是暗访是明访。”村上建档立卡的贫困户李立明告诉记者：“上午10点来的，两个人，张民带来的。”李立明所说的“张民”，是吉安城村党总支副书记成张民，已经年过半百的他也是村上的老支部书记。

在村委会的院子里，记者见到了成张民。成张民告诉记者，所谓的“暗访组”，其实是上级的评估组，是光明正大地在村里检查工作。因为自己对交通和住址等情况熟悉，被挑中当了引路员，主要是为评估组当“向导”。“按照要求，咱就是把人家带到人家点名的人屋里。”听说网上把自己给评估组工作人员带路说成是“盯梢”，成张民委屈地说。

不是“盯梢”而是衔接工作

不只是成张民一个人委屈，同样感觉不解的还有吉安城村的村干部郭金仓、蔺麦堂、梅金海和安文俊。他们都是党员，也都已经年过半百。他们说，自己就是给人家来检查工作的同志领个路，领进门后就出门，不过问、不参与、也不打听人家到底来村上干些啥。

那为什么要在微信群里发车牌号码呢？郭金仓和安文俊说，主要是为了不耽误评估组的工作。“他们在镇上吃饭，咱在自家屋里吃饭，不认识人，也记不下车号，群里发车号就是担心评估组来了找不到咱，耽误工作。”记者看到了当时的微信记录。和网络上的微信截图一样，那条带有车牌号的微信，发出的时间是14时14分。

“1点半才走的。”郭金仓说，“下午不到两点半就回来了。”他们五个引路员觉得，发车牌号的时间，应该是评估组吃完饭，离开镇上的时候。这一细节，记者也在镇政府食堂得到了证实。“他们中午吃的馍和麦子泡，都是简单现成的工作餐，每人是10块钱的标准。”负责做饭的镇政府食堂师傅贾军锋说：“他们来的晚，吃得快，刚过两点就走了。”

记者有意计算了从吉安城村到镇政府的时间，路上需要大约10分钟。路程时间和引路员们的话形成了印证，所谓的“盯梢”和“曝光车牌”不过是为了衔接工作，方便工作的正常安排。

## 面对误解已有回应

同样能证明这则“乌龙”消息的，还有消息中所谓的“暴露五组车牌”。因为，给这次评估工作提供工作用车的恰恰就是当地政府。按照评估工作的相关要求，评估组的入户调查用车由当地政府负责保障。当地政府需要“盯梢”自己提供的车辆？还要在微信群里“暴露”自己为评估组提供的车辆号牌？显然没有必要，在逻辑上也很难说通。

经过记者调查，微信截图中的所谓“暗访组”，实际上是镇政府干部因为担心影响评估组与村上的衔接，着急在手机上敲出的“笔误”，是公开透明的第三方评估。而“通知干部”，实际上指的是通知成张民在内的五名村干部引路员。

面对网络上的“误解”和“误读”，澄城县委、县政府已经正面回应了舆论关切。负责县上精准扶贫脱贫工作的副县长党俊平告诉记者，他们在消息发出的当晚就开始了调查，经过逐一谈话，走访群众，和询问当事人，事情的经过真实清晰。吉安城村党总支书记李对明说，从消息现身网络至今，除了本报记者外，村上没有任何记者打来电话了解情况或者现场采访。

目前，澄城县已经发出通知，要求各部门、各镇办进一步从严规范工作秩序，严格落实工作要求，以更扎实的措施“尽锐出战”，坚决打好精准脱贫攻坚战。

截至记者发稿时，第三方评估组在澄城县的工作继续有序地开展着。像成张民、郭金仓、蔺麦堂、梅金海、安文俊一样，那些熟悉交通和群众住址情况的村干部，仍在为评估组的同志们当着“向导”和领路员。（陕西日报记者 郑栋）

[如果是酒店方提供的，那么应该追查视频是以何种方式泄露出去的](#)

[丰田从2000年开始真正在中国本地化生产，到2008年，丰田在中国的市场份额达到了最高值。](#)

当前文章：<http://www.nikelevioutletshop.com/3620166-clvuyfm22.pdf>

发布时间：2018-01-24 03:29:26

[撕裂人 最强大脑](#) [银河国际](#) [超能勇士](#) [百度推广账户回收](#) [东莞办公司装修](#) [农家乐小老板](#)  
[百度推广账户回收](#) [东莞办公司装修](#) [张大春](#)